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Informatique d' Instrumentation

exercices sur la logique combinatoire

O Exercice 1: En complétant le tableau ci-dessous, vérifier l'associativité de |'opération ET. En
déduire deux réalisaüons possibles d'une tbnction ET à trois entrées à 1'aide de tlonctions ET à deux
entées,
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C Exercice 2: Monter que pout obtenit la négaüon d'une variable logique r, on peut notammenl

o utrfiser un opérateut NoN ET à deux entées, eilvoyü r sur une entée et appliquer sur l'aute
un niveau logiqueL ;

o ufiliser un opératew NoN ET à deux entrées etenyoyer r surles deux entrées ;

o utifiser un opérateur NoN ou à deux entées, envoyer r. sur une entrée et appliquer sur l'autre
un niveau logique 0 ;

o ufiliser un opérateur NoN ou à deux entées et envoyer fi sur /es deux entées.
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O Exercice 3: Coneevoir un premier circuit qui convertit un codebinaire à 3 birs en un code Gray
de même longueur, puis un autre qui fait l'inverse.
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) Exercice 4: À panir des variables logiques c.1 et 12, on construit d'abord.e : (,r ifi r,2, puis ,ï t,i r:1,

s r| 11. s *[ r:2 c[,s lf, r:2.

l. À t'aide du tableau de la figure 1, simplifiet'1es exprcs.sions rles quatre demière.s cxpre.ssion.s

Iogique.s.

2. Retrouvet'en.suife ces rÉsultats par des calcuJs algébriques.

3. En ttéduire le.s expl'e.s.sioll.s de.ç variablcs logique.s.s1 €f .52 du circuit de la figurc 2.
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Figure l: tableau utilisé dans l'exercice 4. Figure 2: circuit étudié dans I'exercice 4.
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O Exercice 5: A I'aide des ràdorèrnes pécédents, vérifier que le cfucuit de la frgute 3 est équivalent
à une opération OU EXCLUSIfi Quelle information indique la sotüe s du circuit de la figure 4 ?

Que/,les informaüons indiquent les sofiies g et I ?

Figure 3: Réalisation d'une fonction OU EXCLUSIF à I'aide de circuits
NON ET à deux entrées (voir exercice 5).

Figure 4: Circuit obtenu en remplaçant dans la figure 3 les circuits NON
ET par des circuits NON OU (voir exercice 5).
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